

ΘΕΜΑ:

ΑΜΕΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΛΙΕΣ ΤΩΝ ΝΗΣΙΩΝ ΜΑΣ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ & ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ

Ως Λαϊκή Συσπείρωση φέρνουμε το Θέμα της προσβασιμότητας των συμπολιτών μας που είναι ΑΜΕΑ με **αγανάκτηση και οργή**. Μας έχει μεταφερθεί και καταγγεληθεί ότι **φέτος το καλοκαίρι δεν υπήρχε δυνατότητα πρόσβασης σε οποιαδήποτε παραλία των Π.Ε. Κεφαλονιάς & Ζακύνθου, ώστε να έχουν το δικαίωμα να μπουν στην θάλασσα**. Στις προηγούμενες χρονιές υπήρχε έστω μια παραλία, που παρόλο δεν εξυπηρετούσε πλήρως, γιατί τα νησιά μας είναι μεγάλα σε έκταση, έδινε την δυνατότητα με κόπο και προσπάθεια να μπορούν να κάνουν το θαλάσσιο μπάνιο τους.

Αυτό το βασικό δικαίωμα αλλά και η ανάγκη που έχει ο κάθε άνθρωπος, **το στερήσατε** από τους συνανθρώπους μας ΑΜΕΑ **με τρόπο απαράδεκτο και αδικαιολόγητο**.

Δεν φτάνει που αυτή η δυνατότητα υπήρχε **μόνο στα μεγάλα νησιά της Περιφέρειας** μας, σε αντίθεση με τα μικρά νησιά, **στην Ιθάκη, τους Παξούς, στο Μεγανήσι, στα Διαπόντιακ.αστα** **οποία είναι απαγορευτικό, τώρα καταργείται σιγά-σιγά και από αυτά**.

Αυτή η απόφαση δεν μια άτυχη στιγμή, μια παράβλεψη, μια αστοχία, ανικανότητα ή κακή συνεννόηση. **Είναι συνειδητή απόφαση που προχωράει βήμα-βήμα στα πλαίσια και του Εθνικού Σχεδίου για την Αναπηρία, και της πολιτικής που υπηρετείτε, του « κόστους-οφέλους»**. Είναι μια πολιτική, που πέρα από μεγαλοστομίες, διακηρύξεις στις επετείους και στις προεκλογικές περιόδους, σήμερα στον 21^ο αιώνα τα άτομα με αναπηρία μαστίζονται από την ανεργία, την ενεργειακή φτώχεια, την μεγάλη ακρίβεια, με πετσοκομμένα δικαιώματα , συντάξεις και επιδόματα, χωρίς ουσιαστική πρόσβαση στις ανύπαρκτες δομές και υποδομές για την περίθαλψη, την πρόληψη και την αποκατάσταση της υγείας τους. **Το πρώτιστο ενδιαφέρον σας είναι ηδισύνδεση τους με διάφορες ΜΚΟ, φιλανθρωπικές οργανώσεις για να βγάλετε άλλο ένα «βάρος» από τους προϋπολογισμούς σας**.

Οι ευθύνες της κυβέρνησης, της Περιφερειακής Αρχής(ΝΔ) είναι τεράστιες και σε αυτό το θέμα. Γιατί ακόμα και αυτά τα ελάχιστα χρήματα που διέθεταν για αυτή την δράση τώρα τα πετσοκόβουν.

Μιλάτε για φιλικά νησιά, για προσβασιμότητα χωρίς περιορισμούς, για ανοιχτές πόλεις και παραλίες,

Αλλά για ποιους;

Μόνο για τους επενδυτές, τους επιχειρηματίες που δεν έχουν αφήσει σπιθαμή παραλίας ελεύθερη από ξαπλώστρες, ομπρέλες και άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες, που δεν έχουν

αφήσει όμορη παραλία να μην την «αποκλείσουν» για να τα πουλούν ως υπηρεσίες σε αυτούς που έχουν τα μεγάλα πορτοφόλια και να αυγατίζουν τα κέρδη τους.

Μόνο για αυτούς οι παραλίες οργανώνονται, εκσυγχρονίζονται, αναπτύσσονται και όχι για τους αναπήρους.

Απαιτούμε:

- Να μπουν τα όργανα πρόσβασης άμεσα, τώρα, ώστε να υπάρχουν το επόμενο δίμηνο σε αυτά τα δυο νησιά.
- Από τώρα να μπουν στον Προϋπολογισμό του 2025 πολλαπλάσια χρήματα ώστε να πολλαπλασιαστούν οι παραλίες με τα όργανα προσβασιμότητας στην θάλασσα των ΑΜΕΑ και να επεκταθούν και σε άλλα νησιά του Ιονίου, έγκαιρα από τον Απρίλιο του 2025.
- Να πάρετε όλα εκείνα τα μέτρα και να διεκδικήσετε από την κυβέρνηση ώστε να ικανοποιηθούν τα δίκαια αιτήματα του αναπηρικού κινήματος.

Δεν είναι απλώς μια ανάγκη των ΑΜΕΑ, αλλά σεβασμός στην αξιοπρέπεια τους.

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος της Λαϊκής Συσπείρωσης

Νίκος Γκισγκίνης

29.08.2024